

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 111 (1402) | Среда, 16 сентября 1953 г. | Цена 15 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

1. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР и принял соответствующее постановление.

2. Пленум избрал первым секретарем Центрального Комитета КПСС тов. Хрущева Н. С.

ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

13 сентября в «Правде» опубликовано Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и принятое Пленумом по докладу тов. Н. С. Хрущева постановление «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Для партии и страны, для всего советского народа в его борьбе за построение коммунистического общества это постановление имеет первостепенное значение. В нем разработаны коренные вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, указаны пути круглого подъема всех его отраслей, резко увеличен объем производства сельскохозяйственных продуктов.

Социалистическое сельское хозяйство СССР, созданное и упрочившееся под руководством Коммунистической партии, опирается на мощную индустриально-техническую базу и является самым крупным и механизированным сельским хозяйством в мире. Оно неоспоримо доказало свои решающие преимущества перед мелкокрестьянским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством. Неуклонно развивается вооруженное современной техникой общественное хозяйство колхозов, крепнет колхозный строй.

Как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых военных испытаний социалистическое сельское хозяйство доказало свою великую жизненную силу, свою способность во все возрастающих размерах обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

В послевоенные годы восстановлено и значительно расширено производство зерна. Наша страна обеспечена хлебом. Значительно увеличилось по сравнению с довоенным временем государственные за-

готовки хлопка, сахарной свеклы.

Колхозы и совхозы в короткий срок восполнили тяжелый урон, понесенный животноводством в годы войны, и добились значительного прироста поголовья скота. За период с июля 1945 года по июль 1953 года поголовье крупного рогатого скота в СССР выросло на 11,3 миллиона голов, овец и коз — на 53,9 миллиона голов, свиней — на 25,1 миллиона голов и лошадей — на 6,2 миллиона голов. Успехи, достигнутые в развитии животноводства, позволили увеличить объем государственных заготовок продуктов животноводства. По мере всестороннего развития колхозной экономики растет общественное богатство колхозов, увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников.

Однако уровень производства сельскохозяйственных продуктов не удовлетворяет в полной мере растущих потребностей населения в продуктах питания, а легкую и пищевую промышленность — в сырье и не соответствует технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строе.

«Теперь, — говорится в решении Пленума Центрального Комитета КПСС, — когда в нашей стране создана мощная технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, имеются все условия для того, чтобы на этой базе обеспечить круглый подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния».

Пленум Центрального Комитета партии отметил, что огромные возможности крупного социалистического сельского хозяйства используются еще

плохо. Во многих колхозах и районах низка урожайность зерновых и технических культур.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с развитием животноводства. Эта важная отрасль сельского хозяйства во многих колхозах и совхозах не стала высокопродуктивной, высокоходной. За последние годы поголовье скота растет медленно, а поголовье коров в стране до настоящего времени не достигло довоенного уровня.

Крупные недостатки имеются в деле производства картофеля и овощей, что мешает улучшению снабжения этими продуктами трудящихся городов.

В постановлении Пленума Центрального Комитета КПСС вскрыты причины недостаточного уровня сельскохозяйственного производства в целом и отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства.

«Коммунистическая партия, — указывается в постановлении Пленума, — последовательно проводила курс на всемерное развертывание тяжелой индустрии, как необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добилась на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народнохозяйственной задачи было обращено главное внимание, сюда направлялись основные силы и средства. Делом индустриализации страны были заняты наши лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имеем могучую индустриальную базу, окрепшие колхозы и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства.

Но есть и другие причины

Пленум ЦК КПСС призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов приложить свои силы и развернуть творческую инициативу для выполнения задачи дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что под руководством Коммунистической партии рабочий класс, колхозное крестьянство, наша интеллигенция, все советские люди решат эту задачу в кратчайшие сроки.

отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства, причины, корящиеся в недостатках нашей работы, в недостатках руководства сельским хозяйством, то есть причины, зависящие от нас самих».

К числу таких причин относится прежде всего нарушение в сельском хозяйстве принципа материальной заинтересованности работников в развитии производства, в увеличении его доходности — одного из коренных принципов социалистического хозяйствования.

Еще до войны партией и правительством был установлен принцип исчисления обязательных поставок колхозами продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленной за колхозом. Этот принцип, оправдавший себя и создавший материальную заинтересованность колхозов в развитии производства, в практике заготовок извращался. Передовым, хорошо работающим колхозам, получающим высокие урожаи и обеспечивающим высокую продуктивность животноводства, как правило, устанавливались более высокие нормы поставок.

Отставанию в развитии животноводства, а также производства овощей и картофеля, указывается в решении Пленума, в значительной мере способствовало недостаточное поощрение со стороны государства развития этих важных отраслей сельского хозяйства. Действовавшие до сих пор заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, картофеля и овощи слабо стимулировали материальную заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Важнейшим условием неуклонного подъема колхозного производства является правильное сочетание обществен-

ного и личного в артели при подчинении личных интересов общественным. Так определено Уставом сельскохозяйственной артели. Однако принцип правильного сочетания общественного и личного в артели во многих колхозах оказался нарушенным. Нарушение этого принципа, завышенные нормы поставок продуктов с приусадебного хозяйства, имевшиеся недостатки в налоговой политике в отношении личного хозяйства колхозников привели к сокращению поголовья скота в личном пользовании колхозных дворов. Такое положение не только ущемляет интересы колхозников, но и ведет к извращению природы артельной формы колхозов, являющейся единственно правильной формой коллективного хозяйства на весь период социализма.

Одной из главных причин серьезного отставания ряда жизненно важных отраслей сельского хозяйства является совершенно неудовлетворительное использование мощной техники, которой государство вооружает сельское хозяйство. Сложилось крайне ненормальное положение, когда современной сложной техникой управляют сезонные кадры, выделяемые колхозами машинно-тракторным станциям лишь на время полевых работ.

Крупное, социалистическое сельскохозяйственное производство может успешно развиваться только при условии повседневно квалифицированного руководства. Коммунистическая партия и Советское правительство подготовили и воспитали кадры, способные воздвигать руководство колхозами, совхозами и МТС, повести их по пути нового подъема. Однако в распределении, расстановке и использовании кадров имеются серьезные недостатки. Из 350 тысяч специалистов сельского хозяйства в колхозах и МТС работает

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(Окончан. Нач. на 1-й стр.)

только около 70 тысяч человек, а основная масса квалифицированных работников застряла в лабиринтах различных канцелярий и учреждений.

Считая положение в ряде важных отраслей сельского хозяйства неблагоприятным, пленум Центрального Комитета Коммунистической партии признал необходимым и неотложным проведение ряда крупных мер, направленных на подъем отстающих отраслей сельского хозяйства, колхозов, совхозов и районов до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить мощный подъем всего социалистического сельского хозяйства.

В постановлении пленума Центрального Комитета Коммунистической партии дана развернутая программа развития всех отраслей сельского хозяйства.

Быстрейший подъем животноводства, и в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. В решениях пленума указаны конкретные пути подъема животноводства. Они состоят в увеличении производства кормов, в обеспечении скота помещениями, в механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах, в улучшении воспроизводства стада и сохранении молодняка. В настоящее время значительно повышены заготовительные цены на продукты животноводства, картофеля и овощей, что создало серьезный стимул в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Большая программа дана пленумом ЦК КПСС в области увеличения производства картофеля и овощей. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие два — три года довести производство картофеля и овощей до таких размеров, которые удовлетворили бы полностью не только потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

Одним из важнейших условий повышения урожайности картофеля и овощных культур

является широкое внедрение квадратно-гнездового способа посева, позволяющего полностью механизировать обработку этих культур.

В постановлении пленума намечены меры, осуществление которых позволит увеличить валовую и товарную продукцию зерновых, технических и масличных культур. Учитывая, что зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства, пленум признал необходимым всемерно развивать зерновое хозяйство и особенно производство наиболее ценной продовольственной культуры — озимой и яровой пшеницы.

В решениях пленума Центрального Комитета КПСС разработаны меры по коренному улучшению работы машинно-тракторных станций и дальнейшему усилению механизации сельского хозяйства. Среди этих мер особое значение имеет создание в МТС постоянных механизаторских кадров. Пленум признал необходимым, чтобы в машинно-тракторных и специализированных станциях трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, учетчики-заправщики были постоянными рабочими и зачислялись в штаты МТС.

Советское правительство и Коммунистическая партия принимают меры к тому, чтобы еще выше поднять уровень механизации сельскохозяйственного производства. В период с 1954 года по 1 мая 1957 года сельскому хозяйству будет поставлено не менее 500 тысяч тракторов общего назначения в 15-сильном исполнении и 250 тысяч физических пропашных тракторов.

Осуществление мер, намеченных пленумом Центрального Комитета партии, требует решительного улучшения руководства колхозами, совхозами и МТС со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Необходимо укрепить колхозы, совхозы и МТС квалифицированными кадрами, посыл в деревню наиболее опытных специалистов и организаторов сельского хозяйства, способных возглавить работу по широкому внедрению в производство достижений науки и пе-

редового опыта и поднять на этой основе все отстающие колхозы, совхозы и МТС до уровня передовых.

Было бы ошибкой думать, что дальнейший подъем сельского хозяйства пойдет самоотечком. Материальные условия и возможности, которые создаются для подъема сельского хозяйства, сами по себе не дадут должного эффекта без улучшения деятельности партийных организаций. Чтобы использовать эти возможности и условия, партийные организации должны возглавить широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов и повести их на борьбу за мощный подъем сельского хозяйства.

Советская страна уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Важнейшей составной частью программы коммунистического строительства является практическое разрешение задачи создания в нашей стране, на базе могучего роста социалистической индустрии, как ведущей силы в народном хозяйстве, обилия сельскохозяйственных продуктов. В современных условиях эта задача встала перед нами как насущная, всенародная задача. Успешное решение этой задачи будет способствовать также дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

«Пленум ЦК КПСС, — говорится в постановлении, — призывает всех колхозников, рабочих МТС и совхозов приложить свои силы и развернуть творческую инициативу для выполнения задачи дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что под руководством Коммунистической партии рабочий класс, колхозное крестьянство, наша интеллигенция, все советские люди решат эту задачу в кратчайшие сроки».

Можно не сомневаться в том, что на этот призыв партии откликнутся весь рабочий класс, вся советская интеллигенция, все колхозное крестьянство, все работники совхозов и МТС. Величественная программа дальнейшего развития сельского хозяйства будет решена успешно!

(Передовая статья «ПРАВДЫ» от 14 сентября 1953 года).

Колхозники благодарят партию

Как только в правление колхоза «Обновленная земля» пришли газеты с текстом постановления пленума ЦК КПСС, счетовод Тоня Журавлева направила в бригаду. В деревне Плавкино агитатора окружили колхозники. Тоня рассказала им о новых мероприятиях Партии и Советского правительства, направленных на дальнейший подъем общественного хозяйства колхозов и рост благосостояния колхозников.

В ходе беседы колхозники высказывали свои замечания и благодарили родную Коммунистическую партию за большую заботу.

Евгения Егорова сказала: — В этом новом документе Коммунистическая партия выразила все наши думы и чаяния. Мы счастливы, что живем в стране социализма, где на первый план ставится человек и его потребности. На трогательную заботу партии мы должны ответить хорошей работой.

В разговор вступила Анна Журавлева. Она сказала:

— Еще недавно мы радовались решениям пятой сессии Верховного Совета СССР. Прошел какой-нибудь месяц, и наша Партия и родное Советское правительство наметили новые

меры об укреплении колхозного строя. Это говорит о том, что партия неразрывна с народом и проявляет повседневную заботу о советских людях. В ответ на эту заботу мы должны сделать все необходимое, чтобы убрать хлеба без потерь.

В разгоревшейся беседе сельские труженики вскрывали недостатки своей работы и вносили практические предложения для устранения их.

Долго не расходились колхозники, они то и дело обращались с вопросами к агитатору по поводу постановления. В этом мудром документе они видели будущее своей артели.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Немедленно устранить недостатки в комплектовании сети политпросвещения

Важнейшей составной частью коммунистического воспитания молодежи является политическое просвещение, пропаганда марксистско-ленинской теории.

Сейчас комсомольские организации находятся накануне начала нового учебного года в сети комсомольского политпросвещения, проводят большую подготовительную работу с тем, чтобы занятия в каждом политкружке и политшколе начались своевременно и организованно.

Многие комсомольские организации района при комплектовании политсетей добились некоторых положительных результатов; своевременно позаботились об учебе каждого члена ВЛКСМ, всей молодежи.

Так, в комсомольской организации хлебозавода (секретарь комитета ВЛКСМ т. Березанова) побеседовали с каждым молодым рабочим, помогли определить вид учебы на этот учебный год, провели открытое комсомольское собрание. В результате проделанной работы каждый молодой рабочий хлебозавода в этом учебном году будет учиться.

Своевременно подготовились к началу учебного года и в таких комсомольских организациях, как центральная электростанция (секретарь комитета ВЛКСМ т. Добряков), артели «Сланцевский мебельщик» (секретарь комитета ВЛКСМ т. Никифоров).

Успех работы комсомольской политсети во многом решают кадры пропагандистов. От того, насколько пропагандист хорошо подготовлен теоретически и методически, насколько активное участие он принял в комплектовании кружка, во многом зависит качество работы кружка в течение всего учебного года.

Однако в комсомольских организациях треста «Ленинградгазстрой» (секретарь комитета ВЛКСМ т. Тарасова), шахты имени С. М. Кирова (секретарь комитета ВЛКСМ т. Пискунов), ДОКа (секретарь комитета ВЛКСМ т. Терентьев) до сих пор неполностью подобраны кадры пропагандистов.

В тресте «Ленинградгазстрой», на шахтах работают теоретически подготовленные молодые специалисты: техники, инженеры, но к пропагандистской работе они совершенно не привлекаются. Комитеты комсомола этих организаций и шахты № 1 (секретарь т. Ментюков) и шахты № 2 (секретарь т. Васильев) не добились, чтобы каждый

пропагандист принимал участие в комплектовании кружков, беседовал с молодежью.

В комсомольской организации шахты № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Васильев) комплектование комсомольских политкружков проходило без учета желаний член ВЛКСМ, общеобразовательного и политического уровня слушателей. Кружки были укомплектованы по принципу стоимости комсомольцы и получилось, что в один тот же кружок зачислены молодые специалисты-техники и молодые рабочие с начальным образованием. Ясно, что при таком комплектовании кружков с первых же дней начнется отсев слушателей и усвоимость материала будет плохой.

Созданная политсеть в комсомольской организации газсланцевого завода (секретарь комитета ВЛКСМ т. Тевелен) не удовлетворяет запросы комсомольцев и молодежи. В кружках здесь будут учиться 164 члена ВЛКСМ, часть комсомольцев учиться в школе рабочей молодежи. Вместе с тем еще многие остались в стороне. Около 80 членов ВЛКСМ этой организации до сих пор не определили себе вида учебы.

В комсомольской организации строительного участка № 2 треста «Ленинградгазстрой» (секретарь комитета ВЛКСМ т. Михайлов) работает более 100 юношей и девушек, не состоящих в комсомоле. Ни один из них не привлечен к занятиям в школе рабочей молодежи и политкружках.

Не привлекается молодежь к занятиям в политкружке в таких комсомольских организациях, как районная котла ВЛКСМ т. Меньшикова райпотребсоюза (секретарь комитета ВЛКСМ т. Ладыгин) и комитеты других.

До начала учебного года комсомольской политсети описаны считанные дни. Комитеты ВЛКСМ должны немедленно устранить недостатки подготовки к новому учебному году, повести дело так, чтобы в нынешнем учебном году каждый член ВЛКСМ, все юноши и девушки повышали свой общеобразовательный и политический уровень, занимаясь в ВУЗах, общеобразовательных школах или политкружках.

А Петров
секретарь райкома ВЛКСМ

Свыше двух норм

Бесперебойная доставка сланца на-гора во многом зависит от исправности внутришахтного транспорта. Этой мыслью глубоко проникнуты слесари бригады т. Ракова, работающие в механическом цехе шахты № 1. Благодаря четкой организации труда слесари тт. Носков и Федоров систематически выполняют свыше двух норм в смену.

Особенно хорошо потрудились бригада слесарей на ре-

монте шахтных вагонов, подвиг августовский план монтажа на 242 процента. Недовые производственные нормы сейчас решимости нет, что закрепить достигнутое, и значительно улучшить с трудовые показатели. Они своевременно и четко обеспечивают ремонт шахтного оборудования.

С. Воронцов
слесарь механического цеха шахты № 1.

Ю городу — и району

Увеличивается число радиоточек

Одновременно с расширением жилищного строительства увеличивается число радиоточек.

1 сентября 1952 года по сентябрю нынешнего года пензенский радиоузел установил 278 новых радиоточек. Этого, за этот же период трудящиеся нашего года вновь установили в своих квартирах 327 радиоприемни-

В сельской школе

В нынешнем учебном году Пензенской областной государственной школы регулярно просматривать художественные и учебные кинофильмы.

В школе имеется свой узелочный звуковой киноаппарат «Украина», установленный на экране.

Рядом учащиеся просматривают кинокартину «Боксеры» и несколько киножурналов.

На новых автомашинах

В парке автотранспортного треста «Ленинград-Пенза» появились новые автомашины. Для работы на них выделены лучшие водители.

Вновь прибывших автомашин «ЗИС-585» работают шоферы тт. Федоров и Яковлев. Взяв на себя обязательство «отработать» на этих машинах без капитального ремонта по 150000 километров, передовики-водители подвозке песка выработали более процентов.

Трибуна агитатора

В борьбе за выполнение плана

Коммунистическая партия Советского Союза придает большое значение агитационно-массовой работе среди трудящихся.

Являясь агитатором отдела главного механика комбината подсобных предприятий, я разъясняю своим товарищам по работе международное положение, знакомя их с задачами, стоящими перед нашим коллективом, нацеливаю их на выполнение производственного плана.

Так, например, в июне с рабочими нашего отдела я провел беседу на тему «Мобилизация внутренних резервов производства на заводе «Красный металлист». Материал, взятый из «Блокнота агитатора», увязал с работой нашего предприятия, обратил основное внимание на работу своего участка.

В беседу вступили рабочие. Они тоже высказали свои предложения. Бригадир ремонтников Д. Зубов сказал:

— Выпуск высококачественной продукции заказчиком во многом зависит от нас, ремонтников. Мы должны хорошо и своевременно ремонтировать механизмы. Я уж давно подумывал как бы усовершенствовать очистку шлама.

Беседа вскоре дала результаты. Ценные рационализаторские предложения были внесены слесарем М. Критевичем, токарем П. Шерстниковым и другими рабочими. Это помогло нам полнее использовать наши резервы, дало значительную экономию средств.

В связи с 50-летием Коммунистической партии Советского Союза в августе я провел беседу «Коммунистическая партия — направляющая сила советского народа». Затем при подведении итогов соревнования были названы имена лучших производственников.

Упомянули также и тех, кому следует подтянуться до уровня передовиков.

Следующую беседу «О роли техники в борьбе за создание материальной базы коммунистического общества» я увязал с вопросами по уходу за механизмами и качеству ремонта на нашем предприятии. В разговоре мы выявили целый ряд недостатков и наметили пути их устранения.

Разъясняя сейчас решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь товарища Г. М. Маленкова, я останавливался на задачах, которые стоят перед нашим предприятием и каждым рабочим по проведению в жизнь этих решений.

Наряду с беседами провожу также читки материалов из газет. Большое внимание уделяю и наглядной агитации. К каждому выступлению перед нашим коллективом я тщательно готовлюсь. Для этого использую материал из районной, областной и центральной газет, а также политическую, техническую и художественную литературу. Проводимые беседы всегда подкрепляю фактами и примерами из местной жизни.

Большую помощь в подготовке к беседам мне оказывают занятия в заочном университете марксизма-ленинизма. Знания, которые я приобретаю в университете, передаю своим слушателям.

Агитационная работа способствует развитию творческой инициативы рабочих. Сейчас коллектив нашего комбината принял новые повышенные обязательства.

В. Шетько,

механик шлако-блочного цеха комбината подсобных предприятий треста «Ленинградгазстрой».

Пополнять неделимые фонды

Одним из важнейших показателей роста общественного богатства колхозов являются их неделимые фонды. В соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели на пополнение этих фондов производится отчисление в размере 15—20 процентов от общей суммы денежных доходов. Именно за счет этих вложенных колхозы возводят у себя производственные и животноводческие помещения, приобретают автомобили, оборудование, сельскохозяйственные машины и проводят механизацию трудоемких процессов производства.

Многие колхозы района, как например имени Ленина, имени Ильича, имени 17-го Партсъезда, «Май», учитывая важность неделимых фондов в деле своего экономического развития, своевременно пополняют их и расходуют средства только согласно приходо-расходной сметы, предусматривающей строительство скотопомещений, приобретение инвентаря, увеличение общественного стада.

И все же неделимые фонды еще не везде расходуются правильно. Например, в сельхозартель «Восход» неделимые фонды не только не пополняются, но зачастую даже средства, отпущенные банком, расходуются не по назначению. Бывают случаи, когда отдельные руководители колхозов текущий ремонт артель-

ных построек производят за счет средств, выделенных на пополнение неделимых фондов. Особенно часто к такому незаконному расходованию средств прибегают правления колхозов «Броневик», «Шахтер», «Путь к коммунизму». А ревизионные комиссии этих колхозов по существу не выполняют своих функций, предусмотренных Уставом сельскохозяйственной артели, и не борются за правильное расходование денежных средств, отчисленных на пополнение неделимых фондов.

Председатели колхозов тт. Карен, Семенов, Лучин, Николаев, не выикая глубоко в деятельность бухгалтерии, слепо подписывают денежные документы и не интересуются целесообразностью расходования средств. А бывает и так, что некоторые финансовые документы проводятся даже без подписи председателя.

Конечно, такое положение с неделимыми фондами в колхозах далее нетерпимо. Нужно немедленно навести строгий порядок в использовании средств в общественном хозяйстве. Только это может способствовать дальнейшему укреплению колхозов и повышению материального уровня колхозников.

И. Паршин,

и. о. инструктора-бухгалтера райуправления сельского хозяйства и заготовок.

По следам наших выступлений

„Лоскутов заболел..“

Под таким заголовком в нашей газете за 5 августа был опубликован фельетон, в котором говорилось о злоупотреблениях бригадира плотников первого строительного участка треста «Ленинградгаз-

строй» Лоскутова.

Начальник участка т. Соколов сообщил в редакцию, что факты, указанные в фельетоне, подтвердились. Лоскутов отстранен от руководства бригадой.

Подзимние посевы овощей

Академик Е. УШАКОВА

Посевы под зиму таких овощных культур, как морковь, свекла, петрушка, пастернак, и некоторых других, дает возможность получать урожай значительно раньше, чем при ранних весенних посевах.

Воспользовавшись опытом колхозов Московской области, применяя подзимний посев, получают от него вполне хорошие урожаи. Так, например, колхоз «Большевик» Мытищинского района, в 1951 году осенью с 15 июля уже 28 июня 1952 года приступил к уборке молодой свеклы. За июль здесь вывели 6 борозд. С 0,10 гектара в таких посевах собрали 5 тонн пучков полноценной молодой свеклы. Колхоз имени Кирова, Кунцевского района от подзимних посевов к началу августа вырастил из семян сорта «стригуновский» репку.

Почва, отводимая для подзимних посевов, глубоко вспахивается, очищается от корневищ сорняков (пырея, осот) хорошо заправляется органическим веществом. После вспашки борозды или ряды ка-

ждая борозды обычно бывает 20 см, а после разделки — 12—15 см.

Семена высевают на грядах и гребнях. Это предохраняет всходы от гибели во время скопления в неровностях почвы талых весенних вод. На гребнях с помощью маркера делают две бороздки глубиной 6—8 см с расстояниями между ними в 20 см. На грядах таких бороздок делают пять. В подгребельном виде участок остается до начала подзимнего сева.

Лучшим сроком посева подзимних овощей считается время перед замерзанием почвы. Для Московской и смежных с ней областей это будет конец октября, начало ноября.

Для получения хорошего урожая корнеплодов высевают морковь «нантскую», «геранду», «шантен», «московскую зимнюю», петрушку корневую «сахарную», пастернак «круглый ранний» и «лучший из всех», свеклу «подзимнюю». Для пучковой свеклы можно использовать и семена сортов «бордо», «несравненная», «грибовская плоская», «полярная плоская», «северный шар».

Из зеленых овощей сеют са-

лат «московский» и «бетнера», петрушку, шпинат, лук-батун и укроп любого сорта. Хорошие результаты дает высадка под зиму самого мелкого лука-севка (меньше одного сантиметра в диаметре). Он хорошо зимует, не дает стрелок, луковички получаются крупные, сочные и созревают при весенних посадках севка стандартного размера.

Чеснок и мелкий лук-севок высаживают на гряды за месяц до наступления устойчивых заморозков. Луковички и зубки чеснока должны укорениться до замерзания почвы. Зубки чеснока в рядах сажают на расстоянии 10 см друг от друга, а лук-севок — на 6—10 см и заделывают на глубину 3—3,5 см. Вслед за этим гряды сплошь мульчируются торфом или перегноем. Зубки чеснока в рядах сажают на расстоянии 10 см друг от друга, а лук-севок — на 6—10 см и заделывают на глубину 3—3,5 см. Вслед за этим гряды сплошь мульчируются торфом или перегноем. Зубки чеснока в рядах сажают на расстоянии 10 см друг от друга, а лук-севок — на 6—10 см и заделывают на глубину 3—3,5 см. Вслед за этим гряды сплошь мульчируются торфом или перегноем. Зубки чеснока в рядах сажают на расстоянии 10 см друг от друга, а лук-севок — на 6—10 см и заделывают на глубину 3—3,5 см. Вслед за этим гряды сплошь мульчируются торфом или перегноем.

способствует лучшему снегозадержанию на участках посевов.

Семена для посева следует иметь высококондиционные, нормы высева на 30—50 процентов больше, чем при весенних посевах.

Морковь, свекла, петрушка, пастернак высеваются на гребнях. Все зеленые культуры и лук-севок на репку сеют на грядах.

В бороздки семена высевают вручную. Затем их слегка заделывают тыльной стороной железных граблей. После этого бороздку поверху засыпают торфом или перегноем. Для этого на гектар посевов заранее подвозят 20—30 тонн торфа или перегноя. Для сохранения весенней влаги и предохранения почвы от трещин гряды и гребни лучше мульчировать сплошь.

На подзимних посевах следует обязательно проводить снегозадержание. Чем толще снежный покров, тем позднее растает снег, тем больше влаги останется в почве, тем выше будет урожай.

КИНО

„Римский-Корсаков“

Чудесную музыку опер «Садко», «Снегурочка», «Сказка о царе Салтане» и других гениальных творений знаменитого русского композитора Н. А. Римского-Корсакова многие познают на заре юношеских лет. Кто не знает песню Варяжского гостя или арию пастушка Леля! Все эти чарующие, полные героического оптимизма произведения вышли из-под пера композитора десятки лет тому назад. Но вот мы видим Николая Андреевича в полном расцвете творческих сил. Он с огромным увлечением, вдохновенно работает над партитурой оперы «Садко». В зрительный зал, словно рожущие морские волны, врываются бурные потоки пленительной музыки. Затем возникает мелодия звонких и сочных народных песен. Кадр за кадром новой художественной кинокартины «Римский-Корсаков» знакомит зрителя с жизнью и творчеством одного из «волшебников» русской музыки.

После большого и напряженного труда создана опера «Садко». Но вскоре, вместо радости за свое творение, композитор испытывает горькую обиду. По велению Николая II опера не допущена на сцену императорских театров. В трудные для Корсакова дни к нему приходят В. В. Стасов, А. К. Глазунов и А. К. Лядов. Друзья осуждают намерение Николая Андреевича отказаться от дальнейшей композиторской деятельности и возлагают большие надежды на его дарование и творческие замыслы.

В последующем развитии событий Корсаков знакомится с крупным московским промышленником - капиталистом С. И. Мамонтовым, слышущим покровителя искусства. Вокруг созданной им частной оперы собрались талантливые певцы, художники. Здесь мы встречаем молодого Ф. И. Шаляпина, певицу Зabelу-Врубель (жену художника М. Врубеля). Близкий друг Корсакова, знаменитый музыкальный критик В. В. Стасов дружески советует композитору отдать партитуру оперы «Садко» Мамонтову для постановки ее на сцене частного театра. При встрече с Мамонтовым автор оперы принимает его предложение.

Скоро в Москве театральные афиши извещают о постановке оперы Римского Корсакова «Садко». Зрительный зал театра переполнен. Спектакль проходит с большим успехом. Песню Варяжского гостя прекрасно исполняет еще мало известный Шаляпин. После

* «Римский-Корсаков», новый цветной художественный фильм. Сценарий лауреатов Сталинской премии А. Абрамовой, Г. Рошаль. Постановка Г. Рошаль, Г. Казанского. Операторы лауреаты Сталинской премии М. Магид, Л. Соколовский. Производство киностудии «Ленфильм», 1953 г.

окончания оперы Римский-Корсаков в окружении людей, которые высоко почитают его творчество. Композитор вместе с ними радуется успеху оперы. В лице певицы Зabelы-Врубель Корсаков нашел не только талантливую исполнительницу женских ролей в своих операх, но и чуткого, отзывчивого друга. В опере «Снегурочка» Зabelа-Врубель исполняет заглавную роль. Она ярко, с исключительной достоверностью обрисовала образ сказочной дочери Весны. Высокое мастерство исполнения роли Снегурочки покорило и тронуло до слез, присутствующего на репетиции Мамонтова, который час тому назад в беседе с композитором решительно настаивал на том, чтобы исполнение Снегурочки было поручено актрисе Амазасовой.

Корсаков много и плодотворно работает. За полтора года им созданы оперы «Моцарт и Сальери», «Царская невеста» и близится окончание оперы «Сказка о царе Салтане». Вот и она завершена, но поставить ее уже негде. С банкротством Мамонтова в частном театре смодкли звуки опер Римского - Корсакова. Театр переходит в руки предстателей упаднического искусства. Стасов, Корсаков и их близкие друзья отвергают союз с ними.

Вот наступил 1905 год. С Дальнего Востока пришли тяжелые вести. Русская армия потерпела поражение. А 9 января заснеженная Дворцовая площадь обгадилась кровью питерских пролетариев. Великий композитор безучастен к событиям в стране. Он поддерживает бастующих студентов. В прессе опубликовано его письмо - протест по поводу незаконных действий дирекции Консерватории, изгоняющей учащихся-революционеров.

— Максим Горький брошен в Петропавловскую крепость, Лев Толстой предан анафеме. А ты уволен из Консерватории, — говорит Стасов, придя к своему другу.

Заглавную роль в кинофильме превосходно исполнил народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии Григорий Белов. Сильными и яркими чертами вывел образ В. В. Стасова народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии Николай Черкасов. Целый и выразительный образ певицы Зabelы-Врубель создала артистка Гриценко.

Кинокартина заканчивается надолго запоминающимся кадром. В доме Корсаковых известный художник В. А. Серов. Он с натуры пишет портрет «кромольного» композитора. Художник оставил на память потомству светлый образ крупнейшего представителя «могучей кучки», верного и любимого сына великого русского народа.

Н. Елисеев.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Турция (СПРАВКА)

Государство Турция расположено на стыке двух материков — Европы и Азии. Оно занимает Малоазиатский полуостров в Азии и восточную оконечность Балканского полуострова в Европе. Общая территория страны составляет 772 тыс. квадратных километров, что почти в полтора раза превышает площадь Франции. Европейская часть страны отделена от азиатской проливами Босфор и Дарданеллы и находимся между ними Мраморным морем. Через эти проливы проходит единственный водный путь, соединяющий Черное море со Средиземным.

Население Турции не превышает 21 миллиона человек. Три четверти населения проживает в деревнях и занимается сельским хозяйством.

В 1923 году в Турции, являвшейся до того времени монархией, во главе которой стоял султан, была провозглашена буржуазная республика. Столицей государства стал город Анкара.

Экономически Турция — отсталая аграрная страна. Наиболее распространенными сельскохозяйственными культурами являются пшеница, ячмень, кукуруза, рис. На средиземноморском побережье возделываются оливы, апельсины, лимоны, мандарины. Важнейшими техническими культурами являются табак и хлопок.

Промышленность Турции, несмотря на некоторый рост в последние годы, еще очень слаба и в значительной степени зависит от иностранного капитала.

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» опубликовала статью, в которой приводятся факты, свидетельствующие о возрождении боннских реваншистами западногерманского военно-морского флота.

«Западная Германия, — говорится в статье, — будет вооружаться и на море. Подготовка к созданию нового флота путем строительства новых кораблей и приобретения их у западных держав продвинулась уже далеко. Она основывается на принципиальном решении боннского правительства. Говорят, что уже назначены офицеры на высшие посты во флоте. Начались переговоры с судостроительными верфями о подготовке к строительству. Американцы одобрили эти планы».

Автор корреспонденции указывает, что в ведомстве Бонна существует специальный

Назначение генерала Джона Хэлла

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По общению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Денвера, президент Эйзенхауэр назначил генерала Джона Хэлла

Трудящиеся города и деревни подвергаются жестокой эксплуатации как со стороны местных помещиков и капиталистов, так и со стороны иностранных монополий. Особенно в тяжелом положении находятся национальные меньшинства — армяне, курды, грузины и др., которые составляют около 15 процентов всего населения.

Советское правительство с первых дней своего существования проводит в отношении Турции миролюбивую политику. Советский Союз бескорыстно помогал Турции в деле развития ее промышленности, предоставлял беспроцентный кредит в сумме 8 миллионов долларов. Советские инженеры и техники участвовали в строительстве турецких фабрик и заводов и в подготовке национальных кадров. 30 мая этого года Советское правительство снова заявило, что оно не имеет ни каких территориальных претензий к Турции и стремится к развитию с ней добрососедских отношений.

Правящие круги Турции еще в годы предшествующие второй мировой войне, стали на путь враждебной политики по отношению к Советскому Союзу. В период войны Турция была базой гитлеровской агентуры на Ближнем Востоке. Фашистские военные корабли были пропущены турецкими правителями в Черное море для ведения войны против Советского Союза. Это являлось грубейшим нарушением международных обязательств (конвенция в Монте), принятых на себя Турцией.

В послевоенные годы репрессивные правящие круги Турции приняли американскую военную и экономическую помощь. Это привело к закабалению страны американским империализмом. В Турции появились всевозможные американские «ветники» и «эксперты» общим числом более 5 тысяч человек. Развернулось строительство военных аэродромов, портов, стратегических дорог и пр. Турция была втянута в агрессивный Северо-атлантический блок, она находится далеко от Атлантического океана. Турецкие суда постоянно посещаются американскими и английскими военными кораблями. По указанию американских генералов турецкие солдаты проливали кровь на полях войны против любимого корейского народа.

Внутренняя политика турецкого правительства так же реакционна, как и внешняя. Его движение жестоко подавлено, издан закон о смертной казни для коммунистов, изгнаны прогрессивных деятелей страны в тюрьмы.

Несмотря на репрессии, в стране не ширится волна протеста против антинародной политики правящей верхушки. Усиливается антиамериканские настроения; растет число крестьянских выступлений и забастовок. Они запрещены законом. Стенах домов и фабрик репоступают: «Да здравствует «Требуем дружбы с Советским Союзом!»

МАНЕВРЫ ОККУПАЦИОННЫХ ВОЙСК

ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, не начались крупные учения оккупационных войск западных держав. Под руководством командующего американской армией в Западной Германии генерала Уильяма М. Ходжа 7-й американской армией совместно с английскими, французскими и бельгийскими войсками, согласно соглашению агентства ДПА «испробовать возможности современных танков». На военных учениях примут участие 175 тыс. солдат, в качестве наблюдателей будут присутствовать офицеры всех стран участницы Северо-атлантического блока.

Зам. редактора Н. СИМЧЕН

Парторганизация управделами райком профсоюза угледобывающих предприятий извещает о смерти инспектора ЦК угольщиков АЛЕКСЕЯ ПРОКОФЬЕВЫХ РЫЖЕНКОВА скончавшегося 14 с 1953 года после тяжелой болезни и выражает соболезнование его семье и родным.